

财经事务及库务局局长会见传媒谈话内容 (只有中文)

2010年10月22日(星期五)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十月二十二日)出席香港特许秘书公会第七届企业管治双年会后会见传媒的谈话内容:

财经事务及库务局局长: 刚才我在香港特许秘书公会举办的会议上发言, 讨论公司管治的重要性。政府在今年年底或明年初会向立法会提交修订《公司条例草案》。在草拟《公司条例》草案过程时, 我们特别强调要因应香港市场的情况, 包括如何保障小股东, 或是在公司的大股东作出重大交易时, 需要由无利益关系的股东审批才可进行。我在这方面指出如何加强企业良好的管治。

记者: 内地现已进入加息周期, 这对香港的资产泡沫有何影响?

财经事务及库务局局长: 我很关注现时全球资金泛滥。资金泛滥主要的源头来自欧美市场, 因为它们可能会采取量化宽松政策, 这些政策会为它们减低长期利息及令更多资金走向资产市场, 其后果是以美国为例, 若实行量化宽松政策, 游资很有机会流入香港及其他新兴市场。在这方面来看, 我觉得亦欢迎内地加息, 这有助减低资产泡沫形成的机会, 确保新兴市场金融更稳健, 从而减低欧美市场量化宽松政策对我们的影响。

记者: 逻辑是怎样?

财经事务及库务局局长: 游资走向新兴市场的原因, 是为了寻找投资机会。当资产泡沫有机会形成, 游资走向我们市场的情况会更趋明显及强劲。因此新兴市场若能及早采取一些政策让市场降温, 因美国或其他地方采取量化宽松政策所带来的游资, 未必会在市场炒作。

记者: 金管局总裁陈德霖昨天说小QFII(的筹备)已到了最后阶段, 其实现时情况是怎样, 是否很快会出台?

财经事务及库务局局长: 现在大家都正为小QFII而进行筹备工作, 水到就会渠成。

完